
 
 

 
 

  
  
 
 
I _   مبرھنة طالیس المباشرة:  

      
  : مثال – 1)

  

                            1( )D  2و( )D   مستقیمان متقاطعان في نقطةA.  
  

                      M   وB  2نقطتان من المستقیم( )D ن عن تختلفاA  

  . (BC) // (MN):   و                                                                             بحیث                         

                       N  و C   1نقطتان من المستقیم( )D  تختلفان عنA  

  
  
  
  
  

        
  
  
  
  
  
  
  
  

:       نا في جمیع الحالات  سیكون لدی
AM AN MN

AB AC BC
   

  
  :خاصیة  – 2)           

  
  

  
  
  
  
  
  
  

  :تمرین تطبیقي  *  
  :في الشكل أسفلھ لدینا   

(AB) // (CD)      6وOB     5وOA    وOC x   2وOD x   

  . xأحسب                                                     
  

أھم 
فقرات 
  الدرس

  مادة   طـــــــــالیـــــــــــس مــبــرھنــــــة 
  الرياضیات

3AC  

و  (D)لیكن    مستقیمین متقاطعین في نقطةA .  

B وM  نقطتان من المستقیم(D)  تختلفان عنA .  
C وN  نقطتان من المستقیم  تختلفان عنA .  

:    فإن    (BC) // (MN):  إذا كان   
AM AN MN

AB AC BC
   

  

 

 

 

 الحالة الثالثة الحالة الثانیة الحالة الأولى



 
 

  :الحــل 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   :مة ھــا اتملاحظــ *    
  

  .تستسعمل خاصیة طالیس المباشرة لحساب الأطوال -- 1)                              
  

  : (AC)و (AB)باعتبار  ABCخاصیة طالیس المباشرة على مثلث یمكن تطبیق  – 2)
  (AC)و  (AB)إلى  على التوالي ن تنتمیاننقطتا:  Nو M ثم Aن یتقاطعان في مستقیما       

  . : (BC ) // (MN)بحیث        

:     و منھ سیكون لدینا          
AM AN MN

AB AC BC
   

  
II _ مبرھنة طالیس العكسیة  :  
 

  :خاصیة  – 1)           
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :مة ات ھــاملاحظــ *      
  

  .عند تطبیق خاصیة طالیس العكسیة إنتبھ إلى ترتیب النقط  – 1)                              
  

  .تستعمل خاصیة طالیس العكسیة للبرھنة على التوازي  – 2)
  
  
  

  
  . Oمستقیمان متقاطعان في   (BD)و    (AC):     لدینا  

   (CD) // (AB):  بما أن              

:    فإن      
OB OA BA

OD OC DC
   

   

     إذن  
OB OA

OD OC
     یعني أن  :
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2x x
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
  

:    و منھ فإن   
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و  (D)لیكن    مستقیمین متقاطعین في نقطةA .  

B وM  نقطتان من المستقیم(D)  تختلفان عنA .  
C وN  نقطتان من المستقیم  تختلفان عنA .  

  یبفي نفس الترت Cو Nو Aو النقط  Bو Mو Aإذا كانت النقط 

: تحقق  
AM AN

AB AC
       فإن :(MN) // (BC).  

  



 
 

 :تمرین تطبیقي  *  
  

  :بحیث جانبھ  لاحظ الشكــل   
                                        AB = 3  وAC = 2,4   

 AE = 6,4و   AD = 8و                                      
 (DE) // (BC):  بین أن                                       

 
  :الحــل 

  : لدینا                 
3

8

AB

AD
     و

2,4 24 3

6,4 64 8

AC

AE
   

:  إذن         
AB AC

AD AE
  

  
 .  AC)و (AB)المستقیمین  نعتبر  *                

 
                D AB   

  و   في نفس الترتیب Eو Cو Aو النقط   Dو Bو A  النقط بحیث                          لدینا     
AB AC

AD AE
 . 

                E AC  

  
  

 )حسب خاصیة طالیس العكسیة  (   (DE) // (BC) :إذن     

 




